

Svar på interpellation - Mammografi

Besvaras av regionråd Tommy Berger (S)

Patrik Stenvard (M) frågar:

- Vilket datum kommer kvinnor äldre än 74 år kallas till mammografi?
- Hur många kvinnor kommer således att kallas till mammografi årligen jämfört med tidigare, när detta beslut inom kort verkställs?

Svar:

Motionen Mammografi för kvinnor 75 år och äldre (RS 2021/955) behandlades vid Hälso- och sjukvårdsnämndens sammanträde 9 juni 2021. HSN beslutade att föreslå Regionfullmäktige (RF) att bifalla motionen samt att för egen del, under förutsättning att RF bifaller motionen, uppdra till Hälso- och sjukvårdsdirektören att utifrån motionsvaret utreda och föreslå lämplig tidpunkt för införande av mammografi för kvinnor 74 år och äldre.

För att se över förutsättningarna att starta en breddad screening behövs en utredning som tar hänsyn till bland annat personaltillgång och resursbehov samt ekonomiska aspekter. Utredningen bör även innehålla hälsoekonomiska beräkningar.

Sedan beslutet i RF har det på grund av pandemin och dess omständigheter inte funnits resurser eller förutsättningar att påbörja en utredning. Det kommer att påbörjas en formell utredning så snart det är möjligt. Ett införande av mammografi för kvinnor 74 år och äldre kommer att ske så snart resurser och förutsättningar utretts och är på plats.